

VALENCIA

Hoy dará principio la veda de toda clase de caza mayor y menor, quedando terminantemente prohibida la venta de las aves que comprende la veda.

Los infractores de la ley de Caza serán castigados con dos pesetas de multa por cada animal y los gastos de juicio.

En las Albuferas, lagunas ó terrenos pantanosos, las aves acuáticas, zancudas, becadas, bacacinas y similares, podrán cazarse hasta el 31 de marzo.

En el correo de Madrid llegaron ayer el diputado a Cortes Sr. Muga y el Dr. Villanova Y.

También llegaron en este tren el director general de Agricultura D. Carlos Castells, el diputado a Cortes por Castellón D. Emilio Santa Cruz y varios alumnos de la Academia de Ingeniería.

En el ascenso de la misma línea marcharon D. Alejandro Navajas, D. Juan Carlos y D. Bartolomé Montañés.

En el tren andaluz marcharon los componentes de la Tuna Salmantina.

Los estudiantes salmantinos manifestaron que marchan satisfechísimos de las atenciones recibidas por parte de los compañeros y de Valencia.

El tinglado que se está construyendo en el puerto, junto a la Escalera Real, para depósito de mercancías, está muy adelantado. Durante estos días se han dado gran impulso á los trabajos.

Los Seguros Mutuos (p. Figuerola, 1), nada han cobrado á sus asegurados desde 1876.

La postulación á beneficio del Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa, ha recorrido el itinerario marcado, habiendo recaudado 524 pesetas.

Además de los socios del Círculo Instructivo Electricista y de la Juventud Bohemia, han tomado parte en la euestación las bellísimas Caridad Alvarez, Amada Alegre, María Alvarez, Consuelo Hidalgo y Carmen Megía, que han sido las que de un modo más eficaz han contribuido al mejor éxito de la recaudación para tan humanitario fin.

Entre los que han entregado donativos importantes figuran la Sociedad de Agricultura, D. Ramón Bigné y los Excmos. señores arzobispo y capitán general.

Hoy y mañana continuará postulando en pró de los pobres tuberculosos.

MADRES!! «Ceregumil». Alimento vegetario completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, nodrizas, ancianos, convalecientes y enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías. Fernández y Canivell, Montilla.

En las Escuelas Pías celebró ayer una función teatral, y con este motivo congregáronse numerosas y distinguidas familias que llenaron por completo el salón.

En primer lugar se representó la pieza en un acto, *Pido la palabra*, en cuyo desempeño se distinguió el alumno Francisco Lorente, compartiendo con él los aplausos los demás intérpretes, Sres. Benítez, Valdés y Vilar.

A continuación se puso en escena un bonito juguete, titulado *Matos, timador*. El protagonista de esta obra lo representó como un artista consumado el alumno Miguelito Tutau, que encantó á la concurrencia por su desenvoltura y ajustada dicción.

El pequeño artista fué muy aplaudido, así como también los alumnos Sanz, Lloret, Berzal y García.

Los invitados á tan agradable fiesta quedaron muy complacidos, haciendo grandes elogios, tanto del P. Prefecto, organizador de la fiesta, como de los alumnos que en ella tomaron parte.

Los que padecéis de tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del Dr. Greus. Farmacia plaza de Santa Catalina, frente á la calle de Zaragoza.

Adelantan rápidamente los trabajos de reparación de la caseta de Sanidad del puerto, que, como recordarán nuestros lectores, sufrió grandes desperfectos á causa del choque del vapor «Martín Sáenz».

Las madres que crían, si desean evitar la debilidad y agotamiento, usen la CARNE LIQUIDA VALDES GARCIA.

Ayer se reanudaron: Por arbitros de carnes, 1.987'25 pesetas; por inspección veterinaria, 331'45; por peaje, 10'50.—Total, 2.329'16 pesetas.

Grandes fábricas de ladrillos, azulejos y tejas planas, de Onofre Valdesobres y hermano. Pizcueta, 22, teléfono, 766.

Noticias militares

Han sido destinados: á la tercera región, como excedente, el capitán de la Guardia civil D. Casto Escolano, y á la comandancia de Valencia el primer teniente del mismo Instituto, D. Francisco Ruiz.

El capitán general Sr. Molins ha señalado para celebrar el solemne acto de la jura de la bandera, el domingo próximo, que tendrá lugar á las once de la mañana, en el paseo de la Alameda.

Ayer se presentaron á las autoridades militares los alumnos de la Academia de Infantería que han venido con permiso á pasar las Carnestolendas con sus familias.

El coronel de Estado Mayor, D. Miguel Correa, ha sido destinado á la Escuela Superior de Guerra, en comisión.

Han sido declarados aptos para el ascenso 8 coroneles, 17 tenientes coroneles, 28 comandantes, 50 capitanes y 87 primeros tenientes del arma de Artillería.

El auxiliar de almacenes de Artillería, don Ismael Peydró, ha sido destinado al Parque de Valencia.

Notas de sociedad

Se ha mandado expedir real carta de posesión en los títulos de marques de Dos-Aguas y vizconde de Bétera á favor de doña María del Rosario de Casanova Des, de Vallés y Moreno, por fallecimiento de su señora madre doña Rosalía Das Moreno.

Aviso

á los suscriptores de los pueblos

Regamos á nuestros abonados que envíen el pago de la suscripción por Giro Postal, se sirven escribir, á la vez, á nuestra Administración, con el fin de aclararnos el concepto de la remisión de fondos, así como el nombre y pueblo de residencia.

Salud Perfecta

DESPUES DE UNA SERIE DE ENFERMEDADES GRAVES.

Una Prueba Viviente

«Mi hijo José de 8 años de edad, tuvo en muy poco tiempo difteria, sarampión, tosferina y fiebres gástricas y como es natural quedó sumamente debilitado y débil. El único reconstituyente que le hizo bien fué la Emulsión Scott. Las primeras dosis le abrieron el apetito, en poco tiempo recuperó las fuerzas perdidas, consiguió un buen desarrollo y en la actualidad goza de una salud maravillosa.»

ANTONIO CANO RODRIGUEZ, Calle Archa N.º 15, Cerro Murciano (Córdoba) 2/414.

LA RAZÓN

Este niño se fortaleció, porque sus padres se valieron de la auténtica Emulsión SCOTT y no de una imitación inferior. La Emulsión SCOTT restituye las fuerzas por completo y con rapidez á las personas debilitadas. Aquellos cuyos hijos estén en esas condiciones pueden tener la seguridad de que este remedio, al cual deben su vida millares de niños, producirá en ellos los mismos buenos resultados, siempre que se insista en pedir la auténtica.

Emulsión SCOTT

Véase pues que en la envoltura, vaya la Marca de fábrica del hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Mares, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Fallecimiento del Sr. Calabuig y Carra

Aunque por venir siguiéndolo—con el vivo y temeroso interés que la afetuosa consideración que tenemos para el ilustre senador por la Universidad nos merezca—el proceso de su larga enfermedad, habíamos ganado la convicción de que su grave dolencia tendría un desenlace funesto, no por eso, cuando esta madrugada hemos sabido la terrible nueva, nos ha causado menor impresión. La noticia nos ha conmovido profundamente y ha arrebatado á nuestro espíritu la serenidad necesaria para dedicar hoy al excelente amigo, que ha rendido su tributo á la muerte, las líneas de dolor que tan justísimamente, su muerte nos ha producido.

A vueta pluma, recordaremos, sin embargo, que el Sr. Calabuig y Carra era una de las personalidades más prestigiosas de Valencia, no solo en la política, sino en el foro y en la cátedra. Abogado distinguidísimo, catedrático ilustre, político de arraigo en el campo conservador, en el que tuvo decisiva influencia, era una de las figuras de mérito más relevantes.

Lo dicho unió el Sr. Calabuig y Carra los prestigios de una vida íntegra y recta; de su cultura, muy amplia, de su corteza y afabilidad exquisitas, que prendían con lazos de la simpatía más viva, á cuantos cruzaban con él, una sola vez, la palabra.

Había sido concejal de este Ayuntamiento, donde dejó recuerdo imborrable de su celo; diputado á Cortes por varios distritos, Alcira, Gandía, etc., de esta provincia, por los que trabajó hasta última hora, con cordial entusiasmo y donde contó siempre con numerosos amigos; y de reciente, en una refriada lucha con el Sr. Herrero, había merecido de esta Universidad el cargo honoroso de representante en la Cámara Alta. En estas columnas hemos reflejado más de una vez el resultado eficaz de la intervención parlamentaria del Sr. Calabuig, en pró de los intereses de la Universidad y de la provincia.

La muerte del ilustre catedrático de Derecho civil de nuestro primer centro docente, será muy sentida en Valencia, y por ella vestirá de luto varias distinguidísimas familias de la alta sociedad valenciana, emparentadas con las del finado.

Descansen en paz su alma y reciban su respetable viuda, hijos y demás familia, el pésame de LAS PROVINCIAS, donde tanto se quería al ilustre senador muerto ayer, y tanto se apresia á la familia doliente, en cuya pena tomamos parte muy sincera.

Cultos de desagravio durante el Carnaval

Mañana continuarán en San Bartolomé los cultos de desagravio y reparación á Jesús Sacramentado.

A las seis, la Asociación del Rosario Matinal cantará el Santo Rosario.

A las ocho, la Asociación de Católicos tendrá el ejercicio, compuesto de estación, meditaciones y acto de desagravio.

A las nueve, el reverendo clero colegial cantará Horas y misa conventual.

A las once, la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros hará el ejercicio propio.

A las doce, por la Academia de la Juventud Católica y la Liga Católica, habrá misa rezada en el altar de Nuestra Señora del Refugio de Pecadores, con meditaciones, acto de desagravio y estación.

A las dos, el Apostolado de la Oración hará las cinco visitas al Delfico Corazón de Jesús.

A las cuatro, la Obrería de la Inmaculada Concepción de San Bartolomé tendrá solemne Felicitación Sabatina.

A las cinco, la Asociación de Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús, hará el ejercicio, compuesto del Cuarto de Horas de Oración, Coronilla, acto de desagravio y ploraria.

A las seis, solemne trisagio y sermón, por el P. Carlin, S. J.

A las siete y media, las Conferencias de hombres de San Vicente de Paul harán la estación.

A las ocho se hará desde el púlpito el Homage Nocturno de Amor y Reparación á Jesucristo Sacramentado.

Desde las nueve y tres cuartos hasta las seis de la mañana del día siguiente, el Turno de Santa Bárbara y Santos Reyes de esta Soledad Adoradora Nocturna celebrará su Vigilia de Adoración.

Mañana en la Compañía, en las Reparadoras, en el convento de las Monjas Catalinas, en el Pinar, en el Templo, en la Casa de Señoras retiradas y en la Iglesia de San Carlos, será el tercer día del triduo de desagravio.

ENTIERRO DEL DR. VILLANUEVA

Valencia entera, y á la cabeza su Ayuntamiento y la clase médica, rindió ayer al cadáver del Dr. Villanueva el último, piadoso tributo, de su simpatía y consideración, en el acto de conducir al Cementerio el cadáver de quien había sido tan competente médico como excelente ciudadano. Constituyó aquél una sentidísima manifestación de duelo, y pocas veces se ha empleado esta frase con igual justicia á la realidad.

La comitiva se organizó poco después de las once, frente á la casa mortuoria, y á dicha hora se puso en marcha Como por disposición del Ayuntamiento se hicieron al cadáver los honores de concejal, concurrieron al acto asilados de todos los hospicios de la capital y secciones numerosas del cuerpo de Bomberos y de guardas de pasos, en traje de gala y con hachones encendidos.

Seguía el clero parroquial de Santo Tomás con cruz alzada el Ayuntamiento en corporación, precedido de los maceros, que vestían negras gramallas y el cadáver, conducido á hombros por individuos de la brigada sanitaria.

Tras el féretro, sobre el que había depositado la familia, D. Fabio Tomás Barzaquina y otros, hermosas coronas, iba la presidencia del Ayuntamiento, constituida por el alcalde señor Maestre y los Sres. Sancho Pertergas y Cuñat.

La segunda presidencia la constituían el rector de la Universidad Dr. Machí, el decano de la Facultad de Medicina Dr. Casanova, el presidente de la Real Academia Dr. Gil y Morle, el inspector provincial de Sanidad Dr. Torres Babí y el subinspector accidental de cuerpo municipal de Sanidad Dr. Tomás Barzaquina, el director espiritual del finado y un representante de la familia.

A continuación marchaba la Banda Municipal, y tras ésta un numerosísimo concurso, en el que figuraban casi todos los médicos y farmacéuticos de Valencia y muchos amigos particulares del finado.

Cerraba el cortejo la carroza fúnebre, sobre la que se habían colocado hermosísimas coronas de la Real Academia de Medicina, del cuerpo municipal de Sanidad, de D. Joaquín Gadea y del Sr. Ferigles.

La comitiva se dirigió por la calle de la Paz, plaza de la Reina calle de San Vicente, Bajada de San Francisco, plaza de Emilio Caster y calle de la Sangre, á pasar por frente al Ayuntamiento, que tenía la bandera á media asta y la puerta cerrada en señal de luto.

Allí se entonó un responso, y después siguió la marcha la comitiva, despidiéndose el duelo en la plaza de San Agustín.

Por las calles del tránsito había un gentío inmenso, y costaba verdaderos esfuerzos á los agentes de la autoridad, abrir paso á la comitiva.

Para dar idea de la concurrencia que asistió al fúnebre acto, diremos, como dato, que el desfile ante la presidencia duró 35 minutos.

Reiteramos á la familia doliente nuestro pésame más sentido.

EL PRIMER DIA LA FIESTA DEL CARNAVAL

El primer día de Carnaval fué ayer, como todos los años un poco aburrido. Hasta el viento molesto que reinó á intervalos bastante frecuentes, parecía el mismo del año pasado. También parecían los mismos (indudablemente lo serán), los simpáticos mamarrachos que circularon desde las primeras horas, y que dan en estos días á nuestras calles, aun en las más céntricas, un aspecto de población. Lo peor sería que continuara pareciéndonlo después de estas fiestas...

Por la mañana

Las tres ó cuatro estudiantes inscritas para postular, salieron poco después de las nueve alegrando la ciudad con los sonos alegres de los pasodobles que iban ejecutando las bandas y comparsas de músicos que llevaban.

En la estudiantina organizada por el Círculo Electricista, iban las artistas señoritas Alvarez, Hidalgo, Alegre y Gargallo y señora Megía.

La animación durante la mañana fué considerable.

Por la tarde

Como de costumbre, se concentró la animación en la carrera que debían seguir las máscaras y en la Alameda, hasta el punto de que, poco después de las cuatro de la tarde, ofrecía aquel hermoso paseo un golpe de vista hermosísimo.

A la hora dicha se constituyó en la tribuna el Jurado, compuesto por los señores marqués de Lanera, Berzal, Monfort, Miguel, Romero Orozco y Boví, y secretario Sr. Pérez Lucia. El alcalde, que estuvo retenido por otros deberes oficiales hasta las cinco de la tarde, llegó á esta hora, ocupando la presidencia.

La tribuna se instaló sobre la fuente de las Cuatro Estaciones. El Sr. Romero Orozco, utilizando elementos artísticos de otros años, consiguió dar á aquélla una elegante visualidad, que fué muy celebrada.

Como otras veces, el Jurado fué repartiendo losos á las máscaras que de ellos creyó dignos, dejando, para verificado el desfile del tercer día, la adjudicación de los premios; los lazos que se repartieron ayer eran debidos á la competencia del Sr. Boví. Resultaban tan artísticos como sencillos, y ofrecían la novedad de componerse de una varilla, con contera, á guisa de terso, rematado por un sello de metal, con la inscripción adecuada, en vaciado. Pendían de este sello cintas amarillas y cascabeles. Eran de muy buen gusto.

El primer lazo se concedió á una carroza anunciadora, construída por el artista señor Róda.

Después se fueron concediendo á los siguientes:

«Moro vendiendo agua». Típicamente indumentado. «Un aficionado». Baturo que sale de la corrida de *bous reals*, con una banderilla en la mano. La careta era de cera y hecha con verdadero acierto. «La Salida del bafío». Un anciano atildado, gallardo y calavera, que después de pasar la noche en el bafío, se retira mareado; por la continua agitación y por los fogosos ojos de una labradora y un perrito. Tras ellos, va el criado con el abrigo del señor. «La primera comunión». Madre, con un niño, que ha tomado la primera Comunión. «Los detalles de ambos, en lo referente á la indumentaria, acabadísimos. «Un mendigo árabe. Bien caracterizado, y con detalles propios de un artista observador.

Además de un incontestable número de mamarrachos, y chiquillos con disfraces astrosos, y otros, en realidad, vistiendo disfraces muy artísticos, y á los cuales últimos, obsequió el Jurado con paquetes de caramelos, desfilaron ante él, entre otros: «Llapisera», llevado á hombros por varios

RAFAEL CONEJOS, S. en C., San Vicente, 16 y 18 LIQUIDA

Todas las existencias de la casa

Con grandísimas rebajas de precios

admiradores; unos «Fantomas», montados en bicicleta; un «Indio», que daba frío el mirar; «Un carbonero»; «Labrador de compras»; y «Un tío del hígul».

El Jurado dió orden, después de las cinco, de que comenzase la batalla de serpentina y confetti, durante ésta hasta ya anochecido, en que el viento, bastante frío, que se levantó, obligó al público á retirarse.

El desfile de los coches por las calles céntricas, resultó animadísimo. Por las de la Paz, San Vicente y Sangre, no podía darse, realmente, un paso.

Licencias

Las expedidas ayer, fueron: 537 en el Ayuntamiento; 99 de carruajes; una de jinete y 492 de máscaras; en el Repeso.

En el año anterior se expendieron en igual día: 1.378 de máscaras, 179 de carruajes y ninguna de jinete.

Ecos de Sociedad

Una fiesta en el Palace-Hotel.—Boda aristocrática. Petición de mano.—Dulces de la coincidencia.

—Se ha enterado usted de la coincidencia... —Sí, señor; afortunadamente todo se ha solucionado, pues al aviso oportuno de estar acordado el asalto mañana martes en la morada de los barones de Vallvert, se ha decidido celebrar la anunciada fiesta del Palace Hotel para esta tarde á las seis.

—Pero entonce no será cotillón! —Claro; no es posible disponer las cosas en tan poco tiempo, y por eso la fiesta se reducirá á un *té danseur*, al que asistirá gran número de familias elegantes, que han prometido su asistencia.

—¡Hombre, casi me alegro, porque un cotillón por la tarde, y más en días de Carnaval, sería interminable! —Además, de este modo, el elemento joven cuenta con dos fiestas, máxime cuando precisamente está visto que como no hay mucha animación en el paseo, el desfile resulta corto, pues ayer terminó á las seis y pico, lo cual quiere decir, que retirándose un poco antes de la Alameda, los aficionados al baile cuentan con bastante tiempo para asistir al *té*.

—Sí, sí, desde luego. —Verá usted, resultará muy bien. —¿Qué otras noticias tiene usted después de su regreso? —Pues una de ellas, el efectuado enlace de la bella señorita de Laredo, hija del coronel argentino Sr. Laredo, con el distinguido *sportman* Sr. Orihuela. La boda se celebró con asistencia solo de algunos amigos de esta distinguida familia americana, que accidentalmente se encuentra en Valencia pasando el invierno. Después de la ceremonia religiosa, se trasladaron los novios, con sus padres y hermanos, al Palace, donde fué servido un espléndido almuerzo, al que fueron invitados el contralmirante de la Armada peruana, D. Pedro Garezon, con su señora; el señor cónsul del Perú, D. Nicanor Panó, y el señor cónsul de Bélgica, señor conde de Montomés, con su hijo primogénito.

—Sí, usted el capítulo de bodas. —Para el día 14 de marzo está anunciado en Madrid el enlace de la señorita Matilde Escabi y Prigola, hija de los barones de Cortes de Fallas, con el joven ingeniero D. Luis Sánchez Guerra, hijo del ministro de la Gobernación. Con este motivo los futuros esposos están recibiendo numerosos regalos de la sociedad de Madrid y de Valencia.

—Petición de mano... —Ya creo que lo publican los periódicos, pero me ha sorprendido muy gratamente la noticia de haber sido pedida la mano de la señorita María de los Dolores Píera, para el joven abogado D. Joaquín Abad, cuya boda se efectuará en breve.

—Bueno; pero ¿no se da usted por aludido en este capítulo? —Sí, señor, y ante la amabilidad que la prensa me ha dispensado anunciando la proximidad de ese acontecimiento, no sé cómo expresar mi agradecimiento...

—¡Al tiempo! —Los señores de Vallterra han obsequiado á las personas que asistieron al bautizo de su hijo Ramoncito, con unas finas bomboneras de porcelana con dulces de La Viñesa.

—Algo de viajes... —La gentil señorita Ventura Manso de Zúñiga ha llegado de Madrid para pasar una temporada con sus hermanos los señores de Vallterra. Se encuentra en Valencia D. Francisco de Hacha, hermano del conde del mismo apellido. Ha regresado de su finca de Alicante el señor Soler Zacarés, y de Orihuela, el marqués de Rubalcava.

—Le parece á usted que dejemos esto y demos una vuelta por el Triano Palace para admirar los adornos que en aquel salón han prodigado los artistas del Círculo de Bellas-Artes? —Vamos.

LOHENGRIN

Desde Alberique

Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: Con esta fecha dirijo á *El Pueblo* el siguiente

REMITIDO

Sr. Director de *El Pueblo*. Muy señor mío: Para que las cosas queden en el lugar que les corresponde y en contestación á lo expuesto por su periódico en el día de ayer, referente á la cuestión arrocera, he de consignar:

Primero.—Que el año ide de esta villa no conyocó á reunión, sino que ésta dimanó de un acuerdo que tomó la Protección Agrícola que me honro en presidir, el miércoles último, día 10 del actual.

Segundo.—Que puesto en conocimiento del señor alcalde, éste accogió con calor la idea, y á ruegos de la Protección Agrícola, convocó á la reunión, que se celebró en el Ayuntamiento, á la cual acudieron los presidentes de las Sociedades y fuerzas vivas de esta villa.

Tercero.—Que en la prensa ni en sitio alguno se mentó para nada á la respetabilísima Cámara de Comercio de Valencia.

Y por último, que resulta de muy mal gusto inmiscuir en esta cuestión á personas ajenas, y pretender hacer cuestión política, cosas que son de vida ó muerte para la agricultura.

Aquí únicamente tratamos de defender nuestros derechos y legítimos intereses, que están por encima de los políticos, y de que la pasión no sustituya en ningún caso á la razón.

Dándole gracias anticipadas, señor Director, por la inserción de estas líneas, queda de usted

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 16, en la Iglesia parroquial de San Martín, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Clementina Soriano y Vidal

Viuda de Núñez-Cornejo

que falleció el 16 de febrero de 1914

Sus hijos, hijo político, nietos, hermanas, hermano político y demás familia, suplican á sus amigos y asistencia á alguno de estos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Depositarío: R. CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, núm. 72, teléfono 776, Valencia

50 años de ÉXITO

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias.

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.

su más atento y seguro servidor q. e. s. m.: El presidente de la Protección Agrícola, José García Ricart. Alberique 14 febrero 1915.

SUSCRIPCIÓN para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 4.226'70 pesetas. Beneficio de la matutina del día 13 en Ruzafa, 417'50 pesetas; D. José Marco, 0'50; don Alejandro Lahuerta, 0'50; D. Julio Parra Figuerola, 1; D. Enrique Durán, 1; D. Miguel Franco, 0'50; D. Jesús P. Portegás, 1; D. Ricardo Amigó, 1; D. Elías Colom, 1; D. Federico Badenes, 1; D. Eduardo Valls, 1; D. Vicente Sospedra, 1; D. José Marín, 1; D. José María Calabuig, 0'50; D. Julián Revuelta, 0'50; D. Vicente Monsalve, 0'40; D. Juan Pérez, 0'25; D. Vicente Való, 0'50; D. Vicente Giner, 0'25; D. Rafael Esport, 0'25; D. Rafael Pastor, 0'25; D. Federico Rubio, 0'25; D. Antonio Cantó Pérez, 1; D. José Cantó Pérez, 1; D. Antonio Tortosa, 0'50; D. Salvador Martínez, 0'50.—Total, 4.660'95 pesetas.

Se admiten los donativos en la calle de Lauria, núm. 7, entrepuerto, y en los almacenes de D. Rafael Ridaura, calle de Murillo, número 5; calle Santa Ana, 8, Grao.

TEATRO APOLO

DOS—Grandes sesiones—DOS 6 tarde y 10 noche. 3.000—metros de estrenos—3 000

Ultima creación cinematográfica EL ESPECTRO VENGAOR

Excepcional estreno de Nordisk 1.325 metros

— EL TALISMAN — (en colores)

Debut de la estrella italo-española, MARI BRUNI

Inimitable en sus populares creaciones

La artista predilecta de las señoras

Butaca, 0'50 pesetas —(General, 0'25

PAUCIO DE CINE

Crónica de SUCEOS

«LLAPISERA» AGREDIDO.—En el Hospital fué curado ayer el popular torero cómico Rafael Dutrás Zamora (a) *Llapisera*, que presentaba una herida de arma blanca en la región glútea. Según manifestó, anteanocho cuestionó con otro individuo, llamado Claudio Escrivá (a) *Bruna*, y al encontrarse ayer le agredió con una navaja, ocasionándole la lesión que sufría y dándose á la fuga, sin que pudiera ser habido.

La lesión fué calificada de pronóstico menos grave.

MULTAS.—El gobernador ha impuesto las siguientes multas: á Enrique Albert Noya, Pascual Rubio Navarro y Miguel Serrano Gacón, por blastemos, de 75 á Domingo Cervera Montolio y Miguel Gómez Gálvez, por escándalo, y de 50 á Josefa Gilroy Roy, por escándalo.

DETENCIONES.—Han sido detenidos por la policía, y puestos á disposición del juzgado, los tonia reclamados, Carlos y Joaquín Calabuig Pla y Concepción Sancho Montes.

CAIDA.—Un individuo, llamado Vicente Domingo Valls, de oficio labrador fué curado en el Hospital de una herida en la frente, que se ocasionó al caer del carro que guiaba.

POR NO QUERER PAGAR.—La Guardia municipal detuvo anoche á cuatro sábitos ingleses que tomaron unos books en un kiosco de refrescos y se negaron á pagar el consumo.

Quedaron en el retén de la calle de Santa Eulalia hasta que se decidían á satisfacer el gasto hecho.

ATROPELLO.—Antonio Molins, de 46 años, fué arrollado ayer tarde por un automóvil en la plaza de Tetuán. Conducido el atropellado á la casa de Socorro de la Gloria, se le apreciaron contusiones en el brazo derecho.

¿QUÉ QUERRIA?—Ayer fué detenido un mu chacho de 18 años que penetró en la casa núm. 83

ROMEA

Hoy—LUNES—Hoy Gran éxito

Reparación de la sensacional película en cinco partes, EL LEON DE SAN MARCOS

Extraordinaria—Exclusiva para este salón Ambrosio

ROBINET EN EL GRAN MUNDO (Cómica)

Referencia, 0'30—General, 0'20.—Niños, 0'10

El jueves, 18 del actual estreno de las series 14ª y 15ª últimas de LA SEÑORITA DEL MISTERIO

SALON-CINE

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Faustino y Jovita, hermanos, mártires.—El oficio y la misa son de Santos Faustino y Jovita, mártires, con rito simple y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Juliana, virgen y mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Martín. Se descubre á las diez de la mañana, y se reserva á las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Milagro, en su real capilla. (Privilegiada.)

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de San Vicente Ferrer y del Beato Juan de Ribera.

Cultos por mañana: En San Martín ejercicio último del triduo al Eccc Homo. —En la Iglesia de Santa Catalina, mártir, y en los Camillos, continúan los novenarios á Nuestra Señora de Lourdes.

De la Región

ONTENIENTE

Patrullando antesayer por la carretera los guardias civiles José Alventosa, García y Francisco Chaves Albifana, encontraron á un individuo solo, que al descubrirlos por no encontrarse documentado alguno Interrogado, manifestó que se llamaba Pedro Puig Ribas, de 40 años, natural de Villanueva y Geltrú, sin oficio conocido. Aquel individuo vivía en una casa de aquellas comarcas, cuya puerta abrió al ver que estaba desahucado, mandando posesión de la misma.

Restaurante Burriel

Cubiertos de plata, de cinco pesetas, con vino de Rioja, tres platos y 20 menús para elegir, avisados con anticipación. Se sirven lunas y banquetes, a 250 cubiertos. Local cómodo para 200 comensales.

JARABE VERDÚ DE EMULCENTE

No es un remedio secreto. Se trata de un medicamento científico compuesto de productos seleccionados y de eficacia absoluta para el tratamiento y curación rápida y segura de las enfermedades dadas humorales. Ya sean Hiperacidos, Escrofulosos o Sifilíticos. Todas las personas que sufren de estas afecciones, del Frans Janssen, Valencia, 275, Barcelona, quien les dará gratis un folleto descriptivo de los casos en que es especialmente indicado el uso de este valioso fármaco.

Olivos a la venta

Los de don Francisco Cortés, Náquera, número 4, Valencia, a precios reducidos, y de las variedades siguientes: Manzanilla de Villalonga, Serrana, Rufina, Canet, Blanqueta, Alfahera, Regal y Borriol.

Señoras y señoritas LA BELLEZA

El gran secreto. Pedir libros gratis. D. Antonio Ferré, Unión, 1, 2, Valencia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

ALMONEDA.—Los días 1 y siguientes, no festivos, del próximo mes de marzo, a las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de las ropas y alhajas procedentes de la Central y Sucursales, empeñadas hasta 31 del mes de julio de 1914. Valencia 13 de febrero de 1915.—El director-gerente, Máximo Gastaldi y Bó.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 14 de febrero.

Distrito del Mar
Matrimonios: Juan Lucas con Dolores Blesa. Félix Castinos con Casilda Villar. Francisco García con Josefa Villar. Luis Villanueva con Pascuala Ramba.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunción: Juan Puig Marín, de 55 años, Avenida del Puerto, 229, de carcinoma gástrico.

Distrito del Mercado
Matrimonios: Manuel Máximo con Antonia Martínez. Francisco Alapont con Carmen Alagarda.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4.
Defunciones: Mariana Soler Dasi, de 65 años, Carrera Encorts, traste séptimo, de neumonía. Gonzalo Montero Marín, de 62 años, Isla del Palmar, de degeneración cardíaca. Manuel Roca Salcedo, de 60 años, Carrera Encorts, traste tercero, de arterio esclerosis.

Distrito de San Vicente
Matrimonios: Juan Marzo con Teresa Loscos. Filiberto Vidal con Vicenta Minguet. Cándido Valés con Genoveva Pérez. Luis Chiner con Consuelo Bayarri. Ramón Ventura con Desamparados Ballester.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
Defunciones: Antonia Martorell Benet, de cuatro años, Carnicerías, 3, de bronco neumonía. Patricia de San Lorenzo, de 49 años, Hospital provincial, de enteritis crónica. José Botrán Martí, de 24 años, Hospital provincial, de peritonitis.

Distrito de Serranos
Matrimonios: Victoriano Saiz con Dolores Conejos. Enrique Andrés con Julia Muñoz. Ramón Aucejo con Ramona Serrano. José Huerta con Vicenta Marín.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunciones: Joaquín Mompelt Alfonso, de 45 años, camino de Burjassot, 126, de lesión orgánica del corazón. Demetrio Galdames Calvet Garzando, de 35 años, Beneficencia, 25, de embolia cerebral.

Totales: Matrimonios, 15; nacimientos, 15 defunciones, 9.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la Metropolitana, Basílica, parroquia de San Andrés, Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, Sagrado Corazón (Compañía), Santa Catalina, Mártir, Padres Cármenes y Santo Domingo, serán en sufragio del alma de

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA D.ª María del Milagro de León y de Lilián

José Sarmiento y Fernández-Rubio

Marquesa de la Roca, Condesa viuda de Postigua que falleció el día 15 de Julio de 1910

Sus hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8 de la tarde.—Madrugada de moda.—El adversario.
A las 9 de la noche.—Función popular.—Dos dramas: Luna y la garza.

TEATRO RUSSO.—A las 8 de la tarde.—Marruxa.
A las 9 de la noche.—El barbero de Sevilla.—Dívorio y Huel.—La Revoltosa.

ISLAVA.—Compañía Fuentes.—A las 8 de la tarde y a las 9 de la noche.—Hámlet. El Príncipe de Dinamarca.

TEATRO APOLÓN.—A las 8 de la tarde y a las 10 de la noche.—Gran programa de cine y debut de Max Bruni.

ROMA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 11:30 de la noche habrá sesión permanente.

CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 4 de la tarde hasta las 11:30 de la noche.

Sección Comercial

La exportación de nuestros productos

NARANJA

Nuestra exportación de cajas de naranja ha sido menos activa en toda la semana pasada, resultando reducido el número de cajas embarcadas.

Todo esto y algo más se necesita para que se normalice los mercados extranjeros pues los precios que se obtienen en la actualidad no cubren gastos y coste.

Además, los fletes siguen carísimos y con ten-

dencia a alza, y lo mismo sucede en gastos y seguros.

CEBOLLA

Resulta bastante regular el número de cajas de cebolla que se ha exportado en dicha semana.

Los precios que en la actualidad van obteniéndose parecen resultar bastante buenos, pero no es así, debido a lo carísimo de fletes, con sus gastos, y primas de seguros, por riesgo y guerra.

Los totales de nuestra exportación en toda la actual semana, se han calculado en 133.945 cajas de naranja y 47.051 de cebolla, con las cantidades y destinos que sigue:

Para Londres.	47.466 cajas de naranja y 11.335 de cebolla.
Para Liverpool.	3.460 cajas de naranja y 6.633 de cebolla.
Para Manchester.	15.168 cajas de naranja y 9.564 de cebolla.
Para Glasgow.	6.130 cajas de naranja y 6.500 de cebolla.
Para Bristol.	9.342 cajas de naranja y 5.588 de cebolla.
Para Cardiff.	3.443 cajas de naranja y 2.587 de cebolla.
Para Hull.	23.288 cajas de naranja y 4.874 de cebolla.
Para Amsterdam.	25.108 cajas de naranja.

DATOS DE COMPARACIÓN
Nuestra exportación en el pasado año, y correspondiente a esta misma semana, resultaba con los totales que sigue:
207.997 cajas de naranja y 49.679 id. de cebolla.

Productos del Campo

Onteniente 13 de febrero.—Vino, el óntaro 1'75 pesetas; trigo, la varchilla, 5; maíz, 2'75; cebada, 2; aceite, la arroba, 12; ajos, 1'50; patatas, 2'50; cebollas, 1'50. alfalfa, 1'25; algarrobas, 1'60.

EL PUERTO

14 de febrero. MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Rhea, de Barcelona, con car-

go general.—Vapor Cabo San Vicente, de Bilbao, con cargo general.—Vapor Valencia, de Málaga, con cargo general.—Vapor Jhon Sigurson, de Middlesbrough, con amoníaco.
Salidos: Vapor Cabo San Vicente, para Marsella, con cargo general.

Libros nuevos

BIOGRAFÍA DE LA SIERRA DE DIOS GEMA GALGANI, VIRGEN DE LUCA, por el reverendo P. Germán de San Estanislao, Pastoralista, traducción del Dr. Modesto Hernández Villaseca.—Barcelona.

Hacia mucho tiempo que era esperada la publicación de la que pudéramos llamar vida ampliada o extensa de la singular sierra de Dios Gema Galgani. El libro ha salido ya a la luz, y en verdad que es digno de la dulcísima y simpática enamorada de Jesús. Nada hay que decir de su fondo; con indicar tan solo que es la obra maestra del sabio y piadoso director espiritual de Gema, del que conocía los más recónditos anhelos de su corazón angelical, está hecho su elogio. Escrito con la rectitud del varón apostólico, con la competencia del teólogo místico, con el cariño del padre amorosísimo, que vé realizarse en su hija predilecta las maravillas de lo alto, su lectura se desliza como mansa y suavísima corriente, llenando al alma cristiana de inenarrables consuelos. El que haya leído la *Vida de Gema*, conpendio de esta hermosa obra, sentirá aumentarse en su corazón las dulcísimas conmovedoras que lo agitaron cuando por vez primera se puso en contacto con esa criatura excepcional, verdadero querubín henchido de amor. Completan la obra tres disertaciones, que demuestran con admirable claridad el carácter sobrenatural de los fenómenos verificados en la sierra de Dios, y termina con una suculenta y sentida biografía del P. Germán de San Estanislao.

En cuanto a la forma, merece el libro los más calurosos elogios. Tirado en papel como precioso, con varias magníficas láminas en riquísimo papel couché, entre las que desuellan el último retrato de Gema, la Dolorosa y el Crucifijo predilectos de la sierra de Dios, es un volumen realmente espléndido, por su riqueza y por su baratura, digno de figurar en toda casa sincera y cristiana, de la que seguramente será uno de sus más preciados ornamentos.

Telegramas y Telefonemas

El Rey de caza

Madrid 14, a las 7:30 tarde.

Su Majestad el Rey, aprovechando la circunstancia de ser hoy el último día de caza, marchó por la mañana a la Casa de Campo. Le acompañaban los Infantes doña Isabel, D. Carlos, doña Luisa, D. Alfonso, doña Beatriz, los condes de Maceda, La Unión y Peña Ramiro y Sr. Quiroga.

Todos almorzaron en la Casa de Vacas.

Oyendo al presidente

Madrid 14, a las 7:40 tarde.

Los periodistas saludamos al Sr. Dato en la Presidencia, y nos dijo:

«Me visitó el conde de Sagasta, para hablarme de la crisis obrera de León. Veremos la forma de dar trabajo a los obreros de aquella provincia, realizando algunas obras públicas. Siguen su curso las negociaciones sobre el incidente de Méjico. El miércoles habrá Consejo de ministros en la Presidencia. Mañana, a las doce, presidiré la junta del Centenario de Cervantes.»

A esa hora irá la Mesa del Senado a Palacio, para que sancione Su Majestad los proyectos de ley aprobados, entre ellos, el de subsistencias. La Mesa del Congreso irá el martes.

Los Sres. Azérraga y González Besada, siguen mejorando.

He recibido un cariñoso despacho de la Cámara de Comercio de Bilbao, nombrándome presidente honorario e invitándome a que el jueves concorra al homenaje que en mi honor organizan las clases mercantiles e industriales. He contestado agradeciendo mucho el homenaje, pero lamentando no poder asistir.

Se ha recibido un despacho oficial de Melilla, participando que el teniente de Alcantara, Sr. Del Moral, sigue mejorando.

De Larache telegrafían que se verificó el entierro del soldado Zacafrán Hernández Martínez, que en las primeras listas figuraba como desaparecido. El acto resultó solemne.

Cuatro de los naufragos que sufrieron contusiones y se hallaban en el Hospital, han sido dados de alta. Tres están convalecientes.

Sigue el temporal de agua en Larache, habiéndose desbordado el río Lucus e inundado el depósito de Ledema. Los efectos almacena dos fueron salvados. Continúa cerrado el puerto.»

En Gobernación

Madrid 14, a las 7:50 tarde.

El Sr. Sánchez Guerra nos manifestó a los periodistas que había recibido la visita de los diputados a Cortes por Badajoz, para hablarse de asuntos de interés local.

Continúa el ministro de la Gobernación celebrando conferencias con los representantes de provincias, con el propósito de concertar inteligencias entre los candidatos monárquicos, a fin de evitar luchas estériles en las próximas elecciones provinciales.

Se recibieron dos telegramas de Bilbao. Uno da cuenta de haber zozobrado anoche un barco pesquero, de la matrícula de Bermeo, sin desgracias.

Otro refiere que en cierta casa un individuo disparó un revólver contra una mujer, y luego volvió el arma sobre sí. Ambos están graves.

El Carnaval en Madrid

Madrid 14, a las 10:15 noche.

El tiempo fue desapacible. En la Castellana hubo poca animación durante la tarde. También se veía menos gente que otros años en tribunas y sillas.

A la hora fijada comenzaron a desfilar las máscaras, pero abundaron los mamarrachos, escaseando solo las de buen gusto.

Entre las carrozas sobresallieron: «Un tiro al blanco», servido por señoritas; «Un árbol de cerezas», representando el fruto bellas señoritas con gusto ataviadas; «Un arenero»; «Una jaula de canarios»; «Un molinillo»; «Juegos de bolos y pelotas»; «Un centro de mesa»; «Una carroza de húngaros», llevando un oso muy bien hecho; «Gitanos»; «Violentas»; «Una cuneta»; «Un estuche con un rollo de pulseras».

También desfilaron carretes y un automóvil, adornados con gusto.

Llamaron la atención unas máscaras que sostenían un aeroplano adornado con flores.

De comparsas no había nada de notable. A última hora se animó algo el paseo de Recoletos, pero comenzó a llover y se inició el desfile.

En general, se vieron pocos deseos de diversión en la gente.

De los premios a las carrozas, el primero, fué declarado desierto; el segundo, se adjudicó a la carroza titulada «Juego de bolos», y el tercero, a la que llevaba por título «Salón moro».

Los premios a los coches fueron adjudicados a un automóvil, que figuraba ser una lámpara de porcelana con pantalla; a un monoplane; al titulado «Girasoles y mariposas», etc.

No se registró más incidente que el ocasionado por un coche particular que atropelló a un muchacho, resultando éste con heridas leves.

La crisis económica en Castellón

Castellón 14, a las 9:30 noche.

Los naranjeros de la Plana se reunieron hoy para tratar del conflicto de la naranja. Presidió la reunión el gobernador civil. Los reunidos acordaron limitar los embarques, exportando solo cajas de 420 y 714.

Este y otros acuerdos adoptados serán sometidos a la aprobación de la Asamblea de Valencia.

En vista de la persistente crisis económica, los obreros han acordado celebrar una manifestación el miércoles próximo, declarándose el paro general solo para dicho día. Se cree que el comercio se adherirá también al movimiento.

DE ELECCIONES Información política

Madrid 14, a las 10:20 noche.

En la elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Infesto, verificada hoy, ha resultado elegido el actual director general de Propiedades, D. Manuel de Argüelles.

El ministro de Fomento ha presidido el banquete en que se han reunido los ingenieros agrónomos residentes en Madrid.

El Sr. Sánchez Guerra ha asistido hoy a su despacho, habiendo facilitado a los periodistas dos telegramas de Bilbao: uno, da cuenta de que ha naufragado un vapor pesquero de la matrícula de Bermeo, y otro, comunicando que ha quedado expedita la línea a Triano, que estaba interrumpida, a consecuencia del desmoronamiento de ayer.

En la auto-votación verificada en el Circolo Federal, han sido proclamados candidatos en las próximas elecciones a diputados provinciales, por el distrito de Inclusa Jetafe, don Fernando Méndez, y por el del Hospital-Congreso, D. Joaquín Pi y Arsuaga.

Las vacaciones parlamentarias

Madrid 14 a las 10:25 noche.

Durante el día de hoy continuaron los comentarios acerca de la duración de las vacaciones parlamentarias. A pesar de las reiteradas declaraciones del gobierno, sigue afirmando que no se reanudarán las sesiones por ahora.

Noticioso de ello el presidente del Consejo, mostróse indignadísimo, diciendo que ello constituye una falta de fe en el gobierno.

«Pruebas repetidas hemos dado—dijo—de nuestro amor al Parlamento, y nuestro deseno se puede dudar de que es el de que permanezca abierto todo el tiempo posible, pues desde se cambian impresiones, se discute, se discuten las dudas de todos los asuntos y se comparten las responsabilidades. Por lo tanto, no explico a qué vienen todas esas desconfianzas, y por ahora, no puedo más que afirmar rotundamente que en la próxima semana volverá a abrirse el Parlamento, y las sesiones durarán el mayor tiempo posible.»

Noticias de enfermos

Madrid 14, a las 11:15 noche.

El presidente del Congreso, Sr. González Besada, ha experimentado tal mejoría, que hoy pudo abandonar el lecho.

También ha mejorado en sus afecciones el

Sr. Azérraga, así como el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Canido.

Nuevas leyes

Madrid 14, a las 11:20 noche.

La Mesa del Senado pondrá mañana a la sanción regla varias leyes, entre ellas una concediendo el bronce necesario para la estatua que se ha de erigir en Santiago al Sr. Montoro Ríos; concesión de un crédito de 30.000 pesetas para el monumento que ha de erigirse en honor de D. Alberto Aguilera; otra relativa a las obras para la conservación de monumentos, la de construcciones navales y la de subsistencias.

La revolución de Méjico

Madrid 14, a las 11:25 noche.

Dicen de París que según un telegrama de El Paso, las tropas del general Villa se han apoderado de la capital de Guadaluajara.

Otro despacho de Washington afirma que los zapatistas han destruido los depósitos de agua.

Añaden que los soldados de Carranza tomaron el jueves último la ciudad de Montelawa.

Noticias de Portugal

Madrid 14, a las 11:35 noche.

Un despacho de Lisboa participa que la prensa avanzada se queja de la persecución que hace objeto el gobierno a los militares y se excita a no seguir por ese camino, pues se exponen a serios conflictos.

Al puerto de Lisboa han llegado recientemente nueve buques ingleses armados.

De Oporto comunican que la Cámara municipal ha solicitado del gobierno el procesamiento del gobernador civil de la provincia, por su intervención en el asunto de los tranvías.

Conferencia suspendida

Madrid 14, a las 11:40 noche.

El periódico *El Mundo* asegura esta noche

La guerra europea

Madrid 14, a las 11:30 noche.

El Nuncio en Bélgica
El periódico parisiense *Le Matin* asegura que el gobierno belga ha solicitado del Papa la sustitución del Nuncio de Su Santidad en Bélgica, por su inclinación en favor de los alemanes. El rumor es acogido con reserva.

Un atentado en El Cairo
Dicen de Londres que, según un despacho oficial, en El Cairo ha sido víctima de un atentado el gobernador militar, general Maxwell, a quien le dispararon cinco tiros, que afortunadamente no hicieron blanco. Uno de los disparos alcanzó al ayudante del general, matándole. En los primeros momentos fueron detenidos por sospechosos de autores del atentado, un soldado indio y un súbdito austriaco. Este último fué puesto en libertad después de interrogado y de demostrar su inocencia.

La aviación militar italiana
Comunican de Roma, que el periódico *El Diario de Italia* afirma que el nuevo ministro de la Guerra se propone dar gran impulso a la aviación militar en Italia, y al efecto ha solicitado ya un crédito de 16 millo es de liras, que se destinarán a las necesidades de esta nueva arma. Quiere el ministro que cuente Italia en breve con una poderosa flota aérea, que constituya una verdadera quinta arma del ejército italiano.

Calma en la Alsacia
Comunican de Basilea que durante los días de ayer y hoy no se oyó cañonazo. La calma es absoluta en toda la Alsacia. Solo hubo algunas operaciones a lo largo de la frontera suiza.

Apoyando una protesta
Dicen de París que el periódico *Le Petit Parisien*, afirma que los gobiernos de Suecia, Noruega y Dinamarca, han enviado al gobierno alemán una Nota colectiva, apoyando la protesta formulada por el gobierno de los Estados Unidos, respecto al anunciado bloqueo de Inglaterra y de las amenazas lanzadas por los alemanes contra los buques neutrales.

Otro telegrama de Roma asegura que el periódico *La Tribuna* dice que el gobierno italiano ha comenzado gestiones parecidas a las del gobierno yanqui, respecto al asunto del bloqueo de los países ingleses. Las ideadas gestiones tienen carácter amistoso y han sido acogidas muy bien en los centros oficiales alemanes, donde se reconoce su legitimidad.

Vapores apreados por Austria
Roma.—Telegrafían de Ancona, que dos vapores cargados de cereales, han sido detenidos por un torpedero austriaco, y conducidos a Trieste.

Presidente enfermo
París.—Se sabe que el presidente de Consejo de ministros de Baviera, está gravemente enfermo.

La reedificación de Bélgica
Londres.—En breve se celebrará en el Palacio municipal una conferencia, a la que asistirán en número total de 200 de arquitectos de los países aliados y de Suiza y España, para tratar de la reconstrucción de los edificios que en toda Bélgica hayan sido destruidos por los alemanes.

En esta reunión pronunciará un discurso el ministro de Comercio inglés.

El Quintanías con bandera inglesa
Según un despacho de Londres, el sábado zarpo, con rumbo a Liverpool, el vapor «Lu-sitania», que enarbola bandera inglesa.

Comunicado oficial francés
El comunicado oficial francés de las diez de la noche dice que desde el mar al Mosá sigue sin atacar la infantería, continuando el cañoneo.

El mismo ocurre en el Oise, Aisne y la Champagne.

En la Lorena, las tropas aliadas trabajan para desalojar al enemigo de Nancy y en el valle de Lanch las fuerzas de la avanzada han entablado un combate, que continúa.

Los alemanes quieren llegar a París
Un telegrama de Londres dice que, según

que, a consecuencia de discrepancias de criterio entre los elementos de la Casa del Pueblo de Madrid, sobre la conferencia que el presidente del Consejo Sr. Dato habla aceptado el encargo de dar en dicho Centro, no se celebrará por ahora, ya que numerosos individuos, no comen-tados con que la junta directiva de la Casa del Pueblo hubiese invitado al Sr. Dato, se ha opuesto a que éste dé conferencia alguna en el citado Centro mientras sea presidente del Consejo.

Homenaje a unos defensores

Madrid 14, a las 11:45 noche.

Telegrafían de Valladolid que se ha repartido, con profusión, el manifiesto de las fuerzas vivas de Ríoseco, en que invitan a todos los castellanos a celebrar un homenaje en honor de los Sres. D. Santiago Alba, D. César Silió y D. Luis Conde, presidente de la Diputación, por su defensa en favor de los intereses de Castilla, amenazados por la implantación de las zonas neutrales.

Castilla por los suyos

Madrid 14, a las 11:45 noche.

Un despacho de Roma comunica que está gravemente enfermo, de un ataque cerebral, el arzobispo de Viena.

Arzobispo enfermo

Madrid 15, a las 1:15 madrugada.

Un despacho de Londres que el general Carranza ha enviado un telegrama a una agencia periodística, para justificar la expulsión del territorio mejicano, del representante de España.

Dice que ha tenido motivos para tomar medidas todavía más energicas con nuestro representante, y que no lo ha hecho por respeto y simpatía a nuestro país.

Quiere justificarse

Madrid 15, a las 1:40 madrugada.

En la Anacia, el enemigo ha tomado la ofensiva por el valle de Lanch, con dos columnas, que avanzan por las orillas Sur y Norte del río Mar-cho. El avance de esas tropas ha sido impedido por nuestras patrullas alpinas, que actualmente se encuentran en contacto con ellas, en los límites de nuestras primeras líneas.

En los Vosgos está nevando abundantemente.

Un periódico de Ams terdam se queja de las vejaciones de que los alemanes hacen víctimas a los belgas. Aquéllos se conducen a Alemania a todos los jóvenes naturales del país ocupado, útiles para empujar las armas, e imponen fuertes contribuciones a las localidades donde los vecinos, de a aquellas condiciones, no se presentan.

Un periódico de Berlín se queja de que se haya repartido entre los niños de las escuelas públicas de Alemania, un folleto en el que se relatan falsas atrocidades hechas en prisioneros alemanes por méjicos, franceses y belgas.

Dice dicho periódico que estas atrocidades han sido denunciadas por las informaciones oficiales.

Recogida de aves
El Consejo Federal Alemán se ha incautado de toda la avifauna existente en Bélgica, dejando solo la indispensable para la siembra y alimento del ganado.

Información alemana
De Nordelicht a Aranjuez. Victorias de los alemanes en Francia.

El gran cuartel general alemán, dice que al Nordeste de Font-á-Mousson, los alemanes tomaron el pueblo de Nozroy, así como una altura situada al Este de dicho pueblo.

En poder de los alemanes quedaron dos oficiales y 150 soldados prisioneros.

Otras victorias sobre las tropas rusas
Las operaciones en la Prusia Oriental siguen siendo favorables a las armas alemanas; en la Polonia, al Norte del Vístula, los alemanes siguen avanzando, y en la orilla izquierda de dicho río, la situación sigue siendo la misma.

La opinión de la mayoría de los periódicos escandinavos, al ocuparse de las operaciones de los alemanes es de que éstas constituyen una señalada victoria sobre los rusos, declarando también que ha fracasado la ofensiva de los moscovitas.

Pueblo copado.—El Estado Mayor ruso prisionero
Comunican de Buda Pesh, que los austriacos eyeraron sobre el pueblo de Bateautz, situado en la Bukovina, del que se apoderaron.

El ataque fué tan rápido, que el Estado Mayor ruso, que se encontraba en este pueblo, quedó prisionero de los austriacos. El comandante jefe de dicho Estado Mayor, al verse en poder de las tropas austriacas, se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza.

Es un barco-hospital
Se ha recibido un despacho de Constantino-pla, en el que se asegura que el vapor «Washington», echado a pique por los buques de guerra rusos, estaba destinado a hospital.

Información austriaca
De Pola a

